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|H||‘ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

Visja raven

MATEMATIKA

Izpitna pola 2

Sobota, 4. junij 2016 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in geometrijsko orodje
(Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo §ifro
vpisite tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

V preglednici z "X" zaznamuite, katero od izbimih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil
prvo nalogo, ki ste jo redevali.

3. | 4

Resitve, ki jih pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Strani od 12 do 16 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka
prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna
lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 5 rezervnih.
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Formule

a"+b" =(a +b)(a”‘1 —a" b+ a" P -+ PP —ab"? +b”’1), ¢e je n liho naravno $tevilo

a"-b" = (a - b)(a""1 +ad"2b+a" b + ...+ a2 v ab"? + b ), éeje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b* =cb,, v = ab,
Polmera trikotniku o¢rtanega in vértanega kroga: R = ‘Z’SC P %b“:
S

Kotne funkcije polovi¢énih kotov:

sm _+/1 COSx cos _+[1+003x tan _sinx
~1+cosx

AdICIJSkI |zrek.
sin(x+y) =sinxcos y + cosxsin y

cos(x+ y)=cosxcosy—sinxsiny

tanx+tany
tan(x + ==
(x y) 1—tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny = 2sin* Y cos* =% sinx-siny =2cos X+ sin* =¥
2 2 2 2
cosx +cosy =2c0s 1Y cos =Y cosx—cosy=-2sin*sin* Y
2 2 2 2
sin(x =+
tanxttany :M
COS XCOS y

Razcélenitev produkta kotnih funkcij:

sinxsiny = —%[cos(x+ y)—cos(x-y)]

COSXCOSy = %[cos(x +y)+ cos(x—y)}
sinxcos y = %[sin(x+ y)+sin(x-y)]

axy +by, —c

Na? +b?

Razdalja tocke T, (xo,y,) od premice ax+by—c=0: d(Ty,p)=

Plosgina trikotnika z oglis¢i 4(x;,»;), B(x5,5,), C(x5,¥5):
2| (J’s y1)—(x3—x1)(y2—y1)|
Elipsa: €2 =a? - b2, ¢ :f, a>b

2

Hiperbola: ¢? = a® +b?, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2 =2px, gorisCe G(%,Oj

Kompozitum funkcij: (g £)(x) = g(f(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z)pk (- py*

~larctanX +C
a

¥ +a® a

Integral: J‘

L |
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Naloga 1 je obvezna.

2
1. Dani sta funkciji s predpisom f(z) =cos(2z)+a in g(a:):b(x—ﬂ) , a€R, b>0.

1.1.

1.2

1.3.

M1 6 1 4 0 2 1 2 0 4

i ]

4

V preglednico zapiSite definicijski obomogji in zalogi vrednosti funkcij f in g.

Predpis funkcije Definicijsko obmocje Zaloga vrednosti

V sivo polje ne pisite.

f(z) =cos(2z) +a

g(z) = b(x—%)z

(3 tocke)
Dolocite vrednost parametrov « in b tako, da bosta imeli funkciji f in g presecis¢i pri
2, =0 in z, :%.

(4 tocke)
Najbo a =0 in b= % . lzraCunajte plos¢ino obmocja med grafoma funkcij f in ¢ med
™
presecis¢ema.

(6 tock)



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 2 je obvezna.

2.

L ]

M1 6 1 4 0 2 1 2 0 6

Dodekaeder je pravilni polieder, omejen z 12 pravilnimi petkotniki. Na vsako ploskev napiSemo po
eno izmed Stevil od 1 do 12, ki se ne ponavljajo.

7
N

2.1. Hkrati zakotalimo dva osteviléena dodekaedra. KolikSna je verjetnost dogodka A4, da je
vsota Stevil na obeh zgornjih ploskvah prastevilo, manjSe ali enako 57?

V sivo polje ne pisite.

(4 tocke)
2.2. En oStevil€eni dodekaeder zakotalimo 20-krat. KolikSna je verjetnost dogodka B, da se bo
v teh 20 ponovitvah poskusa Stevilo 7 pojavilo na zgornji ploskvi natanko 3-krat? Rezultat
zaokrozite na tri decimalna mesta.

(4 tocke)
2.3. Naj bo dolzina roba dodekaedra enaka a = 6 cm. IzraCunajte vsoto dolzin vseh robov in
povrsino tega dodekaedra.

(6 tock)



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

3.

Naj bo {a,} geometrijsko zaporedje s kvocientom ¢ = e? in prvim ¢lenom a, = 1. Naj bo dano $e
zaporedje s splonim ¢lenom b, =1In(a, ).

3.1.  Zapisite splosni ¢len zaporedja {a, } in dokaZite, da je zaporedje {b,} aritmeti¢no z
diferenco d =2.

(4 tocke)
3.2. IzraCunajte vsoto prvih 100 &lenov zaporedja {b, } .

(2 tocki)
3.3. Dokazite, da za poljuben par naravnih Stevil m, n velja, da b,, in b, nista tuji si stevili.

(3 tocke)
3.4. Najbo za vsako naravno Stevilo n p, polinom, definiran s predpisom

p, (z) = by +byx +bya” +...+b, 2" . Dokazite, da ima za vsako naravno §tevilo n polinom
p, naintervalu [0, co) natanko eno niclo.

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

4. V trikotniku ABC najbo @ =BC, b =CA in ¢ =AB.Totke A', B' in C' konstruiramo tako,
daje AB'=2A4B, BC'=2BC in CA'=2CA.

4.1.

4.2.

4.3.

TNV ARRA ]

M1 6 1 4 0 2 1 2 1 0

V sivo polje ne pisite.

Izrazite vektorje A'B', B'C' in C'A' kot linearne kombinacije vektorjev @, b in ¢ .

(3 tocke)
Izradunajte plos&ino in obseg trikotnika B'BC', &eje |al=2, |¢|=3 in kot CBB'meri
133°. Rezultata zapisite na 4 mesta natanc¢no.

(7 tock)
V kakSnem razmerju sta ploscini trikotnikov ABC in A'B'C'?

(3 tocke)



V sivo polje ne pisite.
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

w
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REZERVNA STRAN
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

w
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REZERVNA STRAN
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



